
ارائۀ راهکار‌های علمی دانشگاه
برای رفع چالش‌های صنعتی اردبیل

فرزاد جهان‌بین، معاون فرهنگی و دانشجویی دانشگاه آزاد در حاشیه بازدید از چند واحد 

صنعتی مستقر در شهرک‌های صنعتی اردبیل اظهار کرد: »تعامل مستقیم دانشگاه با صنعت، 

گامی مؤثر در راستای هم‌افزایی علمی و عملی میان دانشگاه و بخش تولیدی کشور است. 

شناسایی نیاز‌های واقعی صنایع به ما کمک می‌کند تا برنامه‌های آموزشی و پژوهشی 

دانشگاه را به‌صورت هدفمند و کاربردی طراحی کنیم.« وی افزود: »در نشست‌های 

تخصصی برگزارشده، مهم‌ترین ناترازی شناسایی‌شده مربوط به حوزه منابع انسانی بود. 

در همین راستا، پیشنهادهایی از جمله اجرای طرح پویش، برگزاری رویداد صدرا، تشکیل 

کلاس‌های عرصه و نظارت بر فرایند کارآموزی دانشجویان مطرح شد. این اقدامات با 

هدف ارتقای کیفیت آموزش و افزایش مهارت‌های عملی دانشجویان، در دستور کار قرار 

گرفت.« معاون فرهنگی و دانشجویی دانشگاه آزاد با بیان اینکه در آینده نزدیک نمایندگان 

دانشگاه و صنایع مذکور نشست‌های مشترکی برای احصا نیاز‌های تحقیقاتی برگزار خواهند 

کرد، ادامه داد: »این همکاری می‌تواند زمینه‌ساز ارائه راهکار‌های علمی و تخصصی از 

سوی دانشگاه برای رفع چالش‌های صنعتی باشد.« 

جهان‌بین با اشاره به توافقات صورت‌گرفته درباره برگزاری دوره‌های کوتاه‌مدت در حوزه 

هوش مصنوعی عنوان کرد: »توسعه مهارت‌های نوین در زمینه هوش مصنوعی، نه‌تنها 

سطح علمی دانشجویان را ارتقا می‌دهد، بلکه می‌تواند به ایجاد اشتغال در حوزه‌های 

فناورانه منجر شود.« وی بیان کرد: »با توجه به تجربه موفق شرکت ابزار سبلان در زمینه 

اشتغال‌زایی خانگی و تولید بدون کارخانه، پیشنهاد برگزاری کارگاه‌های تخصصی در این 

حوزه نیز مطرح شد. این کارگاه‌ها با هدف ترویج فرهنگ کارآفرینی و ایجاد فرصت‌های 

شغلی جدید در استان برگزار خواهد شد.« به گزارش آنا، در بخش پایانی این سفر، جلسه 

هیئت‌رئیسه واحد دانشگاهی اردبیل با هدف جمع‌بندی مباحث و اتخاذ تصمیم‌های 

مقتضی تشکیل شد. همچنین دیدار و گفت‌وگوی صمیمانه‌ای با آیت‌الله سیدحسن 

عاملی، نماینده ولی‌فقیه در استان اردبیل انجام گرفت که در آن بر ضرورت تقویت پیوند 

دانشگاه با جامعه و صنعت تأکید شد. 

برگزاری لیگ‌های تخصصی ورزشی
در دستور کار دانشگاه آزاد استان تهران

علیرضا فیروزفر، رئیس دانشگاه آزاد استان تهران، در ابتدای این نشست با تأکید بر اینکه 

ورزش بهترین ابزار برای سلامت روان جامعه و نشاط اجتماعی است، گفت: »دانشگاه باید 

محیطی پویا، پرنشاط و اثرگذار برای جوانان باشد.« وی تصریح کرد: »در استان تهران برای 

ورزش و فرهنگ چیزی کم نخواهیم گذاشت؛ به شرط آنکه فعالیت‌ها مبتنی بر برنامه‌های 

جدی و اثرگذار باشند.« رئیس دانشگاه آزاد استان تهران با اشاره به نقش مهم واحد‌های 

دانشگاهی در تحقق اهداف سازمانی اظهار کرد: »باید تلاش کنیم در سطح استان، دانشگاه 

 برجسته عمل کند.« فیروزفر با بیان اینکه ارتقای ورزش در استان تهران 
ً
آزاد اسلامی کاملا

نیازمند همت جمعی مسئولان است، افزود: »هم‌افزایی و حرکت هماهنگ در واحد‌های 

دانشگاهی می‌تواند محیطی مفرح و ورزشی در دانشگاه ایجاد کند.« وی خاطرنشان کرد: 

»دانشگاه آزاد استان تهران باید در ورزش و فرهنگ پیشرو باشد.« فیروزفر با تأکید بر نقش 

ورزش در کیفیت زندگی جوانان گفت: »ما در برابر نسل جوان مسئولیم؛ جوانی که می‌تواند با 

تقویت روحیه ورزشی زندگی موفق‌تر و سالم‌تری داشته باشد و این همراهی بخشی از وظیفه 

اخلاقی و انسانی ماست.« رئیس دانشگاه آزاد استان تهران همچنین بر ضرورت طراحی 

و برگزاری لیگ‌های ورزشی تخصصی برای کارکنان، استادان و دانشجویان تأکید کرد. 

نهمین نشست شورای مدیران تربیت‌بدنی و ورزش استان با موضوعاتی همچون درآمدزایی 

از اماکن ورزشی، برنامه‌ریزی برای ورزش دانشجویان جدید، تشکیل انجمن‌های ورزشی، 

تجلیل از ورزشکاران در مراسم دانشجویان نوورود، تحلیل نشست شورای ورزش در 

سی‌سرا و تجلیل از مدیران برتر ورزش واحد‌های استان در لیگ‌های همگانی و قهرمانی 

ادامه یافت و به پایان رسید. 

کام می‌گذارد  وحدت امت اسلامی دشمنان را نا

مولوی عبدالواحد‌بزرگ‌زاده امام جمعه موقت اهل سنت شهرستان چابهار در آیین 

گرامیداشت ولادت پیامبر اکرم )ص( و امام جعفر صادق )ع( و هفته وحدت به میزبانی 

ةً«، وحدت را 
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دانشگاه آزاد واحد چابهار با استناد به آیه مبارکه »إِنَّ هذِهِ أ

بزرگ‌ترین سرمایه امت اسلامی خواند و اظهار کرد: »رمز پیروزی نظام جمهوری اسلامی 

در طول ۴۶ سال گذشته، وحدت کلمه بوده است؛ وحدتی که توانسته نقشه‌های دشمنان را 

یکی پس از دیگری به شکست بکشاند.« وی عنوان کرد: »هرگاه پایه‌های وحدت سست 

شود، دشمنان جرئت می‌یابند و جایگاه اسلام متزلزل می‌شود، اما با انسجام، دین اسلام 

همواره به‌عنوان دین برتر در جهان شناخته خواهد شد.« 

امام جمعه موقت اهل سنت شهرستان چابهار با بیان اینکه فرقه‌گرایی و پررنگ‌سازی 

اختلافات مذهبی، آفت هویت اسلامی است، روحانیون و مردم را به نگاهی وسیع و 

یکپارچه به اسلام فراخواند؛ نگاهی که شیعه و سنی را هم‌سنگر و هم‌قسم در مسیر آرمان‌های 

امت قرار می‌دهد. بزرگ‌زاده خواستار توجه ویژه به نخبگان اهل سنت و توسعه رشته‌های 

دانشگاهی مورد نیاز در مناطق محروم استان سیستان‌وبلوچستان شد و از اختصاص یک 

هزار و 200 بورسیه پزشکی برای این استان و 60 بورسیه ویژه جنوب سواحل به‌عنوان 

 
ً
اقدامی ارزشمند خبر داد. وی با قرائت حدیث نبوی »اللهم من ولی من أمر أمتی شیئا

 فرفق بهم فارفق به«، بر لزوم عدالت، 
ً
فشق علیهم فاشقق علیه، و من ولی من أمر أمتی شیئا

مهربانی و مسئولیت‌پذیری صاحبان منصب تأکید کرد. 

نفت سپاهان و دانشگاه آزاد تفاهم‌نامه همکاری امضا کردند
تفاهم‌نامه »همکاری‌های علمی، فناورانه، پژوهشی و آموزشی و توسعه خدمات مشاوره« 

به منظور »گسترش همکاری‌های علمی، پژوهشی و آموزشی« و با هدف »بهره‌مندی از 

ظرفیت‌های سخت‌افزاری و نرم‌افزاری طرفین در حوزه‌های علمی، پژوهشی و آموزشی« 

میان شرکت نفت سپاهان و دانشگاه آزاد اصفهان به امضا رسید. 

براساس این تفاهم‌نامه که با حضور فرهاد امین‌دهقان، مدیر عامل شرکت نفت سپاهان 

و پیام نجفی، رئیس دانشگاه آزاد استان اصفهان منعقد شد، به مدت سه سال، طرفین به 

منظور »گسترش همکاری‌های علمی، پژوهشی و آموزشی« و با هدف »بهره‌مندی از 

ظرفیت‌های سخت‌افزاری و نرم‌افزاری طرفین در حوزه‌های علمی، پژوهشی و آموزشی«، 

خدمات متقابل و مشترکی را در حوزه‌های همکاری‌های پژوهشی و توسعه خدمات 

مشاوره، همکاری‌های آموزشی، و همکاری‌های دوجانبه در چهارچوب تعاملات فناورانه 

به یکدیگر ارائه خواهند داد. 

به موجب این تفاهم‌نامه، در حوزه همکاری‌های پژوهشی و توسعه خدمات مشاوره، طرفین 

این تفاهم‌نامه در زمینه‌هایی همچون حمایت و پشتیبانی انجام پایان‌نامه‌های تحصیلات 

تکمیلی در زمینه‌های پژوهشی مورد نیاز شرکت بر اساس طرح پایش مشارکت و همکاری 

مستمر و جدی در انتقال دانش فنی، تبدیل ایده به محصول و توسعه خدمات مشاوره 

فیمابین؛ استفاده از امکانات تحقیقاتی و آموزشی )آزمایشگاهی و کارگاهی( متقابل؛ و 

نیز در اختیار نهادن فرصت‌های مطالعاتی و پژوهشی اساتید و دوره‌های پسادکترا، با یک 

دیگر همکاری خواهند داشت. 

همچنین در این راستا، اقداماتی در زمینه‌های همکاری با پارک علم و فناوری دانشگاه در 

زمینه شرکت‌های نوآوری و استفاده از فناوری‌های نوین به‌ویژه در بخش‌های مهندسی 

مکانیک، قطعه‌سازی و ماشین‌آلات سنگین و حمایت و پشتیبانی شرکت از پایان‌نامه‌های 

دانشجویان تحصیلات تکمیلی و فرصت‌های مطالعاتی اساتید و دانشجویان تحصیلات 

تکمیلی در ارتباط با فعالیت‌های شرکت، از سوی طرفین انجام خواهد شد. در حوزه 

همکاری‌های آموزشی، برنامه‌ها و توافقاتی هم چون برگزاری دوره‌های آموزش عالی و 

آزاد کوتاه‌مدت به صورت مشترک، فراهم کردن زمینه استفاده مشترک از فضا‌های آموزشی 

و پژوهشی طرفین و نیز همکاری در تربیت و آموزش نیروی انسانی مورد نیاز شرکت در 

دانشگاه، مورد اهتمام طرفین خواهد بود. در این تفاهم‌نامه، در حوزه همکاری‌های دوجانبه 

در چهارچوب تعاملات فناورانه نیز اقداماتی هم چون فعالیت‌های مشترک علمی در قالب 

شرکت‌های نوآوری، از جمله حمایت از شرکت‌های دانش‌بنیان و فناوری‌های نو در دستور 

کار طرفین قرار خواهد گرفت. 

گفتنی است این تفاهم‌نامه بعد از بررسی‌های کارشناسی مستمر و تخصصی اداره 

برنامه‌ریزی استراتژیک پالایشگاه نفت سپاهان و به منظور استفاده از ظرفیت‌های علمی، 

مالی، منابع انسانی و امکانات زیرساختی طرفین در راستای حمایت از تحقیقات و 

فناوری‌های مورد نیاز شرکت به خصوص در زمینه‌های شکل‌گیری و حمایت از زیست 

بوم استارتاپی و رویکرد‌های نوآورانه در حوزه‌های مرتبط با صنعت پالایش نفت و صنعت 

روانکار، نهایی و امضا شده است. 

همکاری عملی دانشگاه
با اداره کل ارتباطات و فناوری اطلاعات استان اردبیل

عارف جلیلی‌ایرانی، سرپرست دانشگاه آزاد اردبیل در گفت‌وگو با آنا از انعقاد تفاهم‌نامه 

همکاری این دانشگاه با اداره کل ارتباطات و فناوری اطلاعات استان اردبیل خبر داد و اظهار 

کرد: »این تفاهم‌نامه با هدف ارتقای سطح دانش و مهارت‌های تخصصی دانشجویان 

و اعضای هیئت‌علمی دانشگاه در حوزه فناوری اطلاعات و ارتباطات )ICT(، تسهیل 

در اجرای پروژه‌های تحقیقاتی کاربردی و نوآورانه مشترک و فراهم آوردن زمینه‌های لازم 

برای کارآموزی، کارورزی و اشتغال دانشجویان به امضا رسید.« وی افزود: »توسعه ارتباط 

میان صنعت و دانشگاه و حمایت از شرکت‌های دانش‌بنیان و استارتاپ‌ها، بومی‌سازی 

فناوری‌های نوین در حوزه‌های مخابرات، اینترنت اشیاء، هوش مصنوعی، امنیت اطلاعات 

و داده‌های بزرگ از دیگر اهداف تفاهم‌نامه‌ای میان دانشگاه آزاد اردبیل و اداره کل ارتباطات 

و فناوری این استان است.« سرپرست دانشگاه آزاد اردبیل گفت: »براساس این تفاهم‌نامه 

طرفین در زمینه برگزاری دوره‌های آموزشی تخصصی کارگاه‌ها، سمینار‌ها و نشست‌های 

علمی مشترک، تعریف و اجرای پروژه‌های تحقیقاتی مشترک در حوزه‌های مربوطه، 

فراهم‌سازی فرصت‌های کارآموزی برای دانشجویان در مراکز تابعه وزارت، استفاده از 

ظرفیت آزمایشگاه‌ها مراکز رشد و پارک‌های علم و فناوری و فضا‌های تحقیقاتی طرفین 

و حمایت از پایان‌نامه‌ها و رساله‌های تحصیلات تکمیلی در راستای نیاز‌های فناورانه با 

یکدیگر همکاری خواهند داشت.« 

جلیلی‌ایرانی اضافه کرد: »تبادل استاد و پژوهشگر برای انتقال دانش و تجربه در موضوعات 

مرتبط، حمایت از برگزاری جشنواره‌ها مسابقات علمی فناوری و رویداد‌های نوآوری، 

اجرای طرح‌های پویش و پایش و برگزاری دروس عرصه در واحد‌های اداره کل ارتباطات و 

فناوری اطلاعات از دیگر مفاد این تفاهم‌نامه بوده که با یکدیگر همکاری خواهند داشت.« 

آغاز تعامل دانشگاه آزاد و میراث فرهنگی شوشتر
دانشگاه آزاد واحد شوشتر و اداره میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری شوشتر 

تفاهم‌نامه همکاری امضا کردند که براساس آن طرفین تلاش خویش را در جهت گسترش 

توان در زمینه موضوع این تفاهم‌نامه به‌کار خواهند گرفت. 

برآوردن نیاز استان به منابع انسانی توانمند و کارآمد و دارای تجربه فنی، مهارتی و 

حرفه‌ای، توسعه کارآفرینی و تسهیل و تشویق و حمایت از فعالیت‌های دانش‌بنیان، 

استفاده بهتر از امکانات شامل فضا و تجهیزات آموزشی و کارگاه‌های موجود، 

استفاده از توان و ظرفیت علمی موجود، بهره‌مندی از توانمندی‌های پژوهشی 

طرفین، همکاری در برگزاری همایش‌ها و کارگاه‌های آموزشی و پژوهشی، همکاری 

در خصوص تألیف و انتشار کتب علمی، همکاری در اجرای طرح‌های تحقیقاتی ـ 

کاربردی بر اساس نیاز جامعه و صنعت، برگزاری دوره‌های آموزشی کوتاه‌مدت به 

منظور ارتقای توان علمی کارشناسان، انجام امور مطالعاتی و امکان‌سنجی مورد 

نیاز، انجام بازدید‌های متقابل علمی و تحقیقاتی و بهره‌گیری از امکانات رفاهی، 

فرهنگی و اجتماعی از اهداف این تفاهم‌نامه است. مدت تفاهم‌نامه بین دانشگاه 

آزاد و اداره میراث فرهنگی شوشتر، از ۳۰ مرداد ۱۴۰۴ تا ۳۰ مرداد ۱۴۰۹ به مدت 

پنج سال شمسی خواهد بود. 

 همکاری دانشگاه آزاد و کمیته امداد

برای گسترش آموزش رایگان نیازمندان
نشست صمیمی و مشترکی با حضور جعفر کبیری مسئول راه‌اندازی مدارس سعادت، 

محمدرضا نورا معاون سعادت استان سیستان‌وبلوچستان و مقدم بقا سرپرست دانشگاه آزاد 

واحد زابل با ریاست کمیته امداد امام خمینی )ره( این شهرستان برگزار شد. در این نشست، 

مسئولان حاضر بر توسعه زیرساخت‌ها، از جمله افزایش تعداد تخت‌های خوابگاهی و 

تجهیز کارگاه‌های آموزشی تأکید کردند و هماهنگی‌های لازم برای پذیرش دانش‌آموزان 

جدید در دوره اول و دوم متوسطه انجام شد تا امکان بهره‌مندی دانش‌آموزان بیشتری از 

امکانات آموزشی فراهم شود. در ادامه نشست، بر اهمیت همکاری مستمر میان دانشگاه 

آزاد و کمیته امداد در توسعه و راه‌اندازی مدارس سعادت و حمایت از دانش‌آموزان نیازمند 

تأکید شد تا مسیر آموزش رایگان و کیفی برای این دانش‌آموزان هموارتر شود. در پایان، 

مسئولان مدارس سعادت ابراز امیدواری کردند که برنامه‌های توسعه‌ای می‌تواند امکان 

جذب و آموزش تعداد بیشتری از دانش‌آموزان تحت پوشش کمیته امداد را فراهم کند. 

گفتنی است مدارس سعادت، مدارس علوم و معارف اسلامی دانشگاه آزاد هستند که 

به پیشنهاد شهید دکتر طهرانچی از سال ۱۴۰۰ راه‌اندازی شده و امروز در نقاط مختلف 

کشور در حال توسعه‌اند. مدارس معارف سعادت زابل، شامل دو مدرسه دخترانه و پسرانه 

در مقطع متوسطه اول هستند که طی دو سال گذشته تأسیس شده‌اند و دانش‌آموزان تحت 

حمایت کمیته امداد در قالب اسکان شبانه‌روزی و آموزش رایگان تحصیل می‌کنند. 

گشایش ساختمان پیراپزشکی دانشگاه آزاد گلپایگان
ساختمان پیراپزشکی دانشگاه آزاد واحد گلپایگان همزمان با تصویب و راه‌اندازی رشته 

فوریت‌های پزشکی پیش‌بیمارستانی در مراسمی با حضور پیام نجفی رئیس دانشگاه آزاد 

استان اصفهان، حامد معصومی رئیس، استادان و کارکنان این واحد دانشگاهی افتتاح شد. 

رئیس دانشگاه آزاد استان اصفهان در این مراسم با بازدید از بخش‌های مختلف این ساختمان 

عنوان کرد: »تصویب رشته فوریت‌های پزشکی در دانشگاه آزاد واحد گلپایگان گامی مؤثر در 

ارتقای سطح خدمات امدادی و درمانی در شهرستان و منطقه است.« پیام نجفی افزود: »با 

توجه به نیاز روزافزون جامعه به نیرو‌های متخصص در حوزه فوریت‌های پزشکی، این اقدام 

مسئولان دانشگاه آزاد واحد گلپایگان می‌تواند نقش مهمی در تربیت نیروی انسانی کارآمد و 

پاسخگو ایفا کند.«  رئیس دانشگاه آزاد واحد گلپایگان نیز گفت: »رشته فوریت‌های پزشکی 

پیش‌بیمارستانی در مقطع کارشناسی پس از رشته پرستاری، دومین رشته پیراپزشکی واحد 

گلپایگان است که با تلاش‌ها و پیگیری‌های مستمر، تأمین سخت‌افزار و نیاز‌های اولیه و با 

مصوبه وزارت بهداشت، درمان و آموزش علوم پزشکی از مهرماه ۱۴۰۴ پذیرش دانشجو 

خواهد داشت.«  حامد معصومی با اشاره به تعداد قابل توجه پایگاه‌های امداد و نجات جاده‌ای 

و مراکز اورژانس در شهرستان و منطقه و نیاز مبرم این مجموعه‌ها به نیروی توانمند و متخصص، 

اضافه کرد: »دانشکده پیراپزشکی این واحد دانشگاهی همه همت و تلاش خود به‌منظور مرتفع 

کردن این نیاز اساسی و پرورش نیروی ماهر و متخصص در این حوزه را به کار خواهد بست.« 

رشتهٔ طلاسازی در ارومیه
با رویکرد مهارت‌محور گسترش می‌یابد

آمنه هاشمی، مدیر گروه رشته طلا و جواهرات دانشگاه آزاد ارومیه در گفت‌وگو با شبستان گفت: 

»رشته طلاسازی در این دانشگاه از دو سال پیش در مقطع کاردانی ناپیوسته با ۷۰ تا ۷۴ واحد 

درسی برای علاقه‌مندان ارائه می‌شود.«  وی افزود: »از این تعداد، ۱۷ واحد عمومی و مابقی دروس 

تخصصی بوده و در همین راستا کارگاه‌های تخصصی ذوب، جوش و سایر مهارت‌ها در حال تجهیز 

است.« هاشمی با اشاره به شعار دانشگاه آزاد مبنی بر »هر دانشجو یک مهارت« تأکید کرد: »این 

رشته با هدف مهارت‌آموزی و تربیت نیروی متخصص شکل گرفته است.« مدیر گروه رشته طلا 

و جواهرات، برگزاری نمایشگاه طلا و جواهرات در ارومیه را اقدامی مهم برای معرفی توانمندی‌ها 

در این حوزه دانست و از دیدار اخیر با مسئولان کشور عراق و تدوین تفاهم‌نامه همکاری خبر 

داد که بر اساس آن، پذیرش دانشجویان از کشور‌های همسایه نیز در دستور کار قرار گرفته است. 

چه خبر از دانشگاه 

چینی‌ها با وضع قوانین عملی‌تر و سازگارتر با صنعت و جامعه به دنبال برتری هستند 

قهرمان هوش مصنوعی؛ چین یا آمریکا؟
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 گزارش »فرهیختگان« از نخستین مراسم اعطای »مدال دانشمند جوان« جایزۀ مصطفی

سپیده میرزایی از ایران، بوسه جواتمره ییلدیریم از ترکیه و شو پائو لوک از مالزی مدال گرفتند

 استاد دانشگاه آزاد  استاد دانشگاه آزاد 
دانشمند جوان برتر جهان اسلام شددانشمند جوان برتر جهان اسلام شد

 چرا تعداد بیشتری از داوطلبان ورود 
به دانشگاه در سال‌های اخیر دانشگاه آزاد 

 را برای تحصیل انتخاب کردند؟

 پل مطمئن 
ساخت آینده

 برگزیدهٔ مدال دانشمند جوان مصطفی در گفت‌وگو با »فرهیختگان«:

شهید طهرانچی حمایت جدی از فعالیت‌های علمی داشت


